

К нам приехал депутат

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

Очередной деловой визит в Тобольский район нанёс депутат Тюменской областной Думы Н.П. Барышников.

Как всегда, свою поездку Николай Павлович начал с приёма избирателей. Они пришли к депутату с различными вопросами и проблемами. Но большинство из них - малообеспеченные семьи и пенсионеры - обратились за материальной помощью. Их просьбы были удовлетворены.

В этот же день Николай Павлович выехал в Полуяновское сельское поселение, познакомился с работой крестьянских хозяйств, развитием личных подворий, с рыбозаводным производством и встретился с местными жителями.

Делились опытом работы

В Карачинской средней школе состоялся семинар секретарей районных первичных отделений партии «Единая Россия».

Они обсудили план работы в первичных организациях по проведению мероприятий, посвящённых 70-летию Великой Победы, а также график проведения собраний в первичных организациях, которые дадут старт партийной отчётно-выборной конференции.

Участники семинара познакомились с опытом работы первичного отделения партии Карачинского сельского поселения и обменялись мнениями по организационно-партийным вопросам.

В работе семинара приняла участие руководитель исполкома местного отделения «Единой России» Нина Михайловна Иванова.

Воспитаем патриотов

С 1 сентября вступит в силу Федеральный конституционный закон № 5-ФКЗ от 12.12.2013 г. о более широком использовании государственных флага и гимна России для воспитания гражданственности и патриотизма.

Поправки предусматривают, что государственный флаг должен быть постоянно вывешен на зданиях всех общеобразовательных организаций или установлен на их территориях. Также его необходимо поднимать (устанавливать) во время массовых мероприятий, включая спортивные и физкультурно-оздоровительные, проводимые образовательными учреждениями.

Кроме того, перед первым уроком в день начала нового учебного года во всех образовательных организациях должны исполнять государственный гимн. Он будет звучать и во время проведения торжественных мероприятий, посвящённых государственным и муниципальным праздникам.

В обязательном порядке подлежит исполнению гимн России на открытии памятников и памятных знаков, устанавливаемых по решению госорганов и местных властей. Также теперь он должен звучать при открытии и закрытии торжественных собраний как в честь государственных, так и муниципальных праздников.

Т. ТОЛМАЧЁВА, помощник прокурора Тобольского района

Погода от «Gismeteo»

22 ИЮНЯ		день +24
		вечер +21
23 ИЮНЯ		день +26
		вечер +23

Приглашаем на Сабантуй!

Сабантуй, или праздник последней борозды, пришёл к нам из далёкой древности. Наши трудолюбивые предки завершали им весеннюю посевную. С ярким народным гуляньем крестьяне связывали свои надежды на хороший урожай, благополучие и богатство. Традиция эта испокон веков существовала в больших и малых татарских селениях Тобольского района.

Сабантуй и сегодня сохранил добрую изначальную силу, хотя давно стал многонациональным. Ведь не секрет, что наш народ всегда отличался хлебосольством и гостеприимством. В праздничном кругу легко и уютно каждому, кто желает приобщиться к традициям и обычаям татар, понаблюдать песни, звучащие на незнакомом языке, привлекать национальные игры и соревнования.

«Куш кильдегез!», «Добро пожаловать!»

говорим землякам и всем жителям Тобольского района и приглашаем на районный Сабантуй-2014, который состоится 28 июня. Он впервые пройдёт в Санниковском сельском поселении. Вы сможете увидеть лучших татарских красавиц и джигитов, поболеть за батыров, проверить силу и ловкость в различных конкурсах, прикоснуться к народной сокровищнице. Начало праздника в 11 часов.

А. АПСАТАРОВ, председатель национально-культурной автономии татар Тобольского района



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой советуется

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 21 июня 2014 г. № 50 (7668) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



«И только педали сильнее крути...»

Акции велосипедистов оценили даже туристы в Абалаке

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Долгожданный день старта традиционного девятого районного велопробега «Ради жизни на земле», который завершился в минувший четверг в с. Абалак, удался по всем статьям. Погода на сей раз не подкачала: солнышко, тепло, без намёка на жару - как раз то, что надо велосипедистам. Оттого и настроение школьных команд, приехавших из восьми образовательных учреждений, было на подъёме.

На пробег заявились 30 человек, однако участников оказалось больше, и это по радовало организаторов. Задолго до торжественного открытия праздника мальчишки и девчонки, оседлав своих железных коней, раскатывали по дорожкам стадиона «Сибиряк», разминаясь перед забегом.

Последний круг - и командуют: «На построение!». Право поднять флаг состязаний предоставили самому юному участнику велопробега-2013, ныне ученику третьего класса Прииртышской школы Азату Апсатарову. Крутить педали шустрому мальчугану очень нравится, поэтому он без колебаний решил поехать во второй раз. Проводить его пришла вся семья.

- Велосипед - всё прочнее входит в нашу жизнь, - подчеркнул старший инспектор по пропаганде правил дорожного движения ОГИБДД Тюменской области А.А. Сеногноев, - и важно, чтобы водители на трассе считались с этим. Велопробег помогает ребятам быть дисциплинированными на дороге, осваивать правила.

Старший инспектор также обратил внимание на то, что старт проходит накануне Дня памяти и скорби. Не случайно и название пробега «Ради жизни на земле» - юное поколение должно помнить о тех, кто от-

стоял нашу свободу.

Ростовые куклы Жираф и Клоун (в которых перевоплотились специалисты ЦДТ) добавили задора в атмосферу открытия. Свободные, раскованные, они пригласили детвору на зарядку. Никто не стоял на месте. Тем более что уже через несколько минут юным велосипедистам предстояло пройти первое испытание - заезд на скорость на дистанции 800 метров.

Ближе к полудню объявили долгожданный старт, и колонна участников велопробега двинулась по традиционному маршруту Прииртышский - Абалак.

А в Абалаке их уже ждали. Группа поддержки плотным кольцом окружила проезд к школе. Именно здесь финишировали велосипедисты. Встречать ребят вышли работники, педагоги и сельчане.

Окончание на 3 стр.

На снимке: финиширует С. Богданов (д. Хмельёва)



ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие земляки!

Общественная палата Тюменской области проводит активную работу по поддержке граждан Украины, приехавших в наш регион. Решением Исполкома от 7 мая 2014 года создан **Общественный центр содействия гражданам, прибывшим с Украины в Тюменскую область**, с целью их скорейшей социальной адаптации к российским условиям и получения российского гражданства.

Приехавшие к нам беженцы нуждаются практически во всём: трудоустройстве, предоставлении жилья, денежных средствах, одежде и продуктах питания.

Если вы готовы помочь и внести свой вклад, то можете связаться с Центром содействия гражданам, прибывшим с Украины, по телефонам: **8(3452)20-23-03, 61-72-53, 20-17-97.**

Для сбора средств открыт благотворительный счёт: Тюменский региональный некоммерческий благотворительный фонд экологии человека «Земляне», Региональный операционный офис № 4 Екатеринбургского филиала ОАО «Банк Москвы» в г. Тюмени, ИНН 7203281896 КПП 720301001, р/с 40703810500780001314, к/с 30101810400000000965, БИК 046577965. Благотворительное пожертвование на оказание помощи гражданам с Украины, прибывшим в Тюменскую область.

Вы можете оказать содействие гражданам Украины в Тюменской области в вопросах трудоустройства до получения РВП (нанимателем может быть только физическое лицо), предоставлении временного места жительства, обеспечении одеждой и продуктами питания.

Для нас сибиряков милосердие и сострадание к чужой беде никогда не были пустыми словами. Мы призываем тюменцев принять участие в работе Центра. Адрес: 625026, г. Тюмень, ул. Котовского 54/3 (вход с торца, 1 этаж) - **Общественный центр содействия гражданам, прибывшим с Украины.**

Оргкомитет Общественного центра содействия гражданам, прибывшим с Украины в Тюменскую область

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Развитие на перспективу

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

В Доме журналистов состоялась пресс-конференция с мэром Тобольска Владимиром Владимировичем Мазуром.

В своём вступительном слове он коротко рассказал об экономической ситуации в городе, остановился на работе нефтехимического комплекса, а также на дальнейшем развитии туристического бизнеса.

- Объём реализации продуктов нефтехимии в первом квартале текущего года составил 7,8 млрд. рублей, что почти в полтора раза больше, чем за тот же период прошлого года, - сообщил мэр. - Ускоренно идёт строительство жилья, до конца года в эксплуатацию будет сдано четырнадцать многоквартирных домов. Развивается малый и средний бизнес. Много делается для привлечения туристов: строятся гостиницы, идёт реставрация памятников архитектуры. Сейчас мы готовимся к празднованию 70-летия области, приводим город в порядок.

Журналисты также интересовались развитием здравоохранения, новые инвестиционные проекты и сотрудничество с Тобольским районом, который в былые времена полностью обеспечивал город сельхозпродукцией.

Что касается здравоохранения, то Владимир Владимирович отметил:

- Наши медицинские учреждения оснащены современным оборудованием, но оно не задействовано на сто процентов из-за нехватки квалифицированных кадров. Этот вопрос мы решаем, и, думаю, в ближайшее время ситуация изменится.

В этом году в Тобольске произошёл всплеск заболеваемости клещевым энцефалитом. В связи с этим журналисты поинтересовались, почему парки, и детские площадки заблаговременно не обрабатываются от клещей.

- Действительно, время было упущено, - ответил В.В. Мазур, - обработку провели поздно. На следующий год мы возьмём этот вопрос под особый контроль.

Представители СМИ не обошли вниманием проблемы благоустройства, ремонта дорог и установки биотуалетов.

Отвечая на эти вопросы, Владимир Владимирович отметил, что красота и ухоженность города во многом зависят от культуры жителей. Если на остановках стоят мусорные урны, а люди бросают пустые бутылки и окурки себе под ноги, то это, наверное, издержки воспитания.

Конечно, таких граждан наказывают административно. Только в этом году было оформлено 256 протоколов. Однако культура и сознательность некоторых тоболяков и таким образом не повысить.

О сотрудничестве с районом, как считает В.В. Мазур, уже много сказано, но сделано пока мало. Однако возможные варианты снабжения города сельхозпродукцией из фермерских хозяйств района рассматриваются.

- Тобольск поступательно развивается по всем основным направлениям, - сказал в заключение Владимир Владимирович. - Большую помощь оказывает правительство Тюменской области, и, я уверен, что он будет самодостаточным, чистым и привлекательным уголком России.

ЗАВТРА - ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Уважаемые тюменцы!

22 июня - трагичный и печальный день в истории Отечества. Семьдесят три года назад наши деды и прадеды с оружием в руках встали на защиту Родины.

Сегодня мы скорбим и склоняем головы перед великим подвигом воинов, павших на полях сражений жестокой войны, перевернувшей судьбы миллионов людей. Отдаем дань памяти, уважения и признательности всем,

кто отстоял свободу и независимость нашей страны, подарив мирное небо детям, внукам и правнукам.

Война принесла много горя и слёз. Нельзя забывать её суровые уроки, чтобы не допустить повторения подобных событий, жить в мире и согласии.

В.В. ЯКУШЕВ, евро губернатор Тюменской области



Я живым остался на войне

22 июня 1941 года - одна из самых печальных дат в истории России. В этот день началась Великая Отечественная война.

Постановлением Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 13 июля 1992 года этот день объявлен Днём памяти защитников Отечества. Спустя четыре года Указом Президента России от 8 июня 1996 года траурная дата стала называться Днём памяти и скорби.

Вторая мировая была самой кровопролитной войной в истории человечества. За победу над фашизмом наш народ заплатил огромную цену: 27 миллионов человеческих жизней. Каждый второй солдат не вернулся с поля боя.



У монумента павшим



День Победы в Нижних Аремзянах (2006 г.)

Для первого удара по Советскому Союзу фашистская Германия сосредоточила у наших границ более пяти миллионов солдат и офицеров, пять тысяч самолётов, четыре с половиной тысячи танков. Во время войны страна потеряла более 30 процентов национального богатства. Было разрушено 1710 городов и посёлков, стёрты с лица земли более 70 тысяч сёл и деревень. Отстаивая свободу и независимость советский народ проявил высочайший героизм на фронте и самоотверженно трудился в тылу.

С первых часов в бой вступили пограничники. Врагу не сдалась ни одна застава. Защитники Брестской крепости сопротивлялись более месяца, и почти все погибли. На каждом рубеже боевой славы - в Смоленске, Вязьме, Ржеве - героически сражались сибирские дивизии. На берегах Москвы-реки в своих дублённых полушубках держали оборону наши земляки. Тобольяки воевали на всех фронтах Великой Отечественной. Многие из них не вернулись. Только в книгу «Память» занесены имена 5747 человек из Тобольска и Тобольского района, не вернувшихся с поля сражений. Мой более полувековой поиск без вести пропавших своих односельчан-нижнеаремзянцев даёт мне основание говорить, что этот список по-

гибших ещё не полный.

Знаю, что такое война, не понаслышке. Я солдат Второй мировой, боец Отечественной, сын царицы полей - пехоты. Всё испытал на своём пути. Отступал и шёл вперёд, грыз землю зубами, рыл руками и лопаткой. Обливался потом, грязью и кровью. Голодал и замерзал. Умирал от жажды, опивался болотной и дождевой водой. Валялся по госпиталям. Рыл братские могилы на пятьдесят-пятьдесят человек, раскладывал своих однополчан ровными рядами, без гробов. Засыпал их пропахшей порохом и кровью землёй...

Мне дана великая награда - я живой остался на войне! И делаю всё, что в моих силах и возможностях, чтобы помнили о тех страшных годах, о людях, стоявших крепче кремня и металла.

Прошло уже много времени с тех пор, когда мне удалось организовать поездку ребят из школ Тобольского района в Москву. Сегодня уже дети тех учеников, наверное, ходят в школу. А память не даёт покоя, возвращая заново в те дни... С моими юными земляками мы побывали на 41-м километре Волоколамского шоссе на братской могиле сибиряков-защитников столицы. И когда Татьяна Фёдоровна Блинова, мой постоянный соратник в патристическом воспитании

Какое душевное волнение испытывали селяне, когда я проводил один из Дней Победы в Нижних Аремзянах! Не трудно представить, какое впечатление произвело на них армейское подразделение, которое прошло под знаменем части у памятника погибшим в годы войны.

молодёжи, рассыпала на эту могилу землю, привезённую из Сибири, ребята взросли на глазах.

А какое душевное волнение испытывали селяне, когда я проводил один из Дней Победы в Нижних Аремзянах! Не трудно представить, какое впечатление произвело на них армейское подразделение, которое прошло под знаменем части у памятника погибшим в годы войны аремзянцам, отдавая воинскую честь... В эти минуты ветераны вспоминали свою молодость, а молодёжь мысленно примеряла военную форму... Женщины радовались и плакали, глядя на строй солдат, одетых в плащ-накидки и каски. Тогда мне подумалось: не меркнет память о войне у моих земляков. Сегодня уже нет в живых никого из участников войны, присутствовавших на том торжестве, но память о них должна сохраниться.

Вспоминаю ещё одно важное событие. Когда в Москве я добился выпуска памятных знаков на солдатские захоронения, тут же привёз их на родину и передал всем семьям умерших фронтовиков. Нет, не имеем мы права забывать о тех, кто спас нашу страну от фашистского порабощения.

В Тобольском районе много делается для сохранения этой памяти. В населённых пунктах есть па-

мятники погибшим воинам, созданы и действуют школьные музеи боевой славы, проводятся торжественные памятные мероприятия, посвящённые Великой Отечественной. И будет правильно, если эта работа продолжится, если не забудут о живущих фронтовиках, которых в районе осталось меньше десятка, и тружениках тыла, которые внесли свой вклад в Победу. Я благодарен всем, кто помогал мне в сохранении памяти. Сделано, конечно, немало. Но я скажу, что ещё не вернулся с той войны, я с неё лишь возвращаюсь... Признаюсь вам: я испытал великую гордость за свою страну, свой народ, народ-победитель, когда 9 мая, в 69-ю годовщину Победы, возлагал венок к памятнику павшим во Второй мировой войне под гром аплодисментов тысяч жителей Лондона!

За нами, ветеранами, идёт молодёжь. К сожалению, редет наш строй. И нам надо успеть передать вам такую страну, чтобы вы могли не только гордиться, но и в любую минуту были готовы с оружием в руках защитить её. Обращаясь к молодым, хочу сказать: знайте героическую историю Родины и гордитесь ею. Помните: вас ждёт тяжёлая работа по возрождению России, и никто не сделает это за вас. Дай вам Бог понять и осознать всю меру ответственности. Храните и берегите Россию! Память - сложное понятие. Когда теряет память человек, это болезнь и трагедия одного человека. Когда теряет память общество - нет будущего у этой страны. И пока мы живём, мы будем помнить о той войне, а пока мы будем помнить - будем жить!

Иван ЛЫТКИН, полковник в отставке, участник войны, воин-интернационалист, почётный ветеран Москвы

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ-2014

Семь цветов счастья

Сто ребятшек самого разного возраста, в том числе и будущие первоклассники, спешат каждое утро со всех концов села Байкалово, добираются на школьном автобусе из близлежащих деревень в пришкольный лагерь с ярким, весёлым, летним названием «Радуга». Увлекательная и насыщенная жизнь ждёт детвору за его порогом!

Здесь всё расписано по минутам, существуют свои законы и традиции. Ребята распределены в четыре отряда «Алые паруса», «Дельфин» (на снимке), «Огонь» и «Изумруд», руководят которыми вожатые - десятиклассники и воспитатели. Утро в лагере начинается с оздоровительных процедур и минуток здоровья, а затем наступает пора захватывающих мероприятий, конкурсов и праздников. Каждый день посвящён определённой тематике: День перевоп-

лощения, День Пушкина, День юмора, День олимпийских игр и т.д.

День России проходил в лагере по-особенному торжественно. Ребята не только ответили на вопросы о своей стране, вспомнили животных, растения, исполнили гимн, создали герб села Байкалово. Волнующе звучали стихи о Родине в исполнении юных чтецов. Каждый отряд самостоятельно изготовил плакаты со словами «Я люблю тебя, Россия!», сфотографировался с ними. Эти



снимки войдут в летопись отрядов и станут напоминанием об этом незабываемом празднике. Кроме того, увлекательно прошла интеллектуальная игра, посвящённая 70-летию Тюменской области.

Первая смена в «Радуге»

в самом разгаре. И пусть лето радуёт ребятшек всеми цветами счастья, пусть каждый день будет наполнен сказочными путешествиями, интересными делами и встречами.

Г. ПИСАРЕВА,
с. Байкалово

«И только педали сильнее крути...»



Начало на 1 стр.

При виде приближающейся колонны болельщицы сразу оживились. «Скажем вместе, скажем дружно - победить нам очень нужно!» - под этот громкий клич лидирующая тройка велосипедистов стремительно приближалась к заветной черте. А первым её пересёк десятиклассник Хмельёвской школы Сергей Богданов. После он рассказал, что особые трудности на трассе не испытывал, лишь только немножко пересыхало во рту да ныли ноги. Впрочем, для Сергея, велосипедиста с шестилетним стажем, одного из лучших школьных спортсменов, трасса - это своеобразная зарядка.

- Погода - просто класс, - улыбался юноша.

Чуть уставших спортсменов ликующие болельщицы вводили в школьную столовую, ведь программа пребывания в Абалаке была расписана по минутам.

Сразу же после обеда

начался митинг у памятника погибшим возле Дома культуры. Его открыла глава Абалакского сельского поселения В.Н. Вахрушева. Трогательно исполненная Е.Н. Евсеевой песня «Синенький платочек» дала начало одноимённой акции. Мальчишки и девчонки раздавали присутствующим на митинге платочки и листовки. Завершилось всё минутой молчания и возложением венков к памятнику.

Не осталась незамеченной абалакцами и туристами, которых в тот день в селе оказалось немало, и другая акция - «Автокресло детям». Взрослые с удовольствием принимали ли-

стовки, удивлялись активности и настойчивости юных пропагандистов дорожной безопасности. Кроме этого, участникам велопробега пришлось держать экзамен на знание ПДД и по оказанию первой медицинской помощи. Словом, день выдался очень насыщенным. Но когда начались игровая программа «Крути педали» и дискотека «Я не нарушаю, культурно отдыхаю!», усталости у ребят как не бывало.

А итоги велопробега стали известны уже на следующее утро. Победителям в младшей группе - Мише Чаркову из Верхних Арем-

зян, санниковцу Максиму Аллашеву и Лизе Матаевой из Бизино - и их старшим товарищам - Султану Ишметову и Денису Чупину из Санниково, Сергею Богданову из Хмельёвой - вручили заслуженные награды.

Лучшими знатоками ПДД признаны вехнеаремзянцы Миша Чарков и Юрий Бухаров, а также Дарина Маркова из Кутарбитки. Звание знатоков ОБЖ досталось Султану Ишметову и Михаилу Чаркову.

Особо следует отметить команды Санниковской и Верхнеаремзянской школ, которые очень хорошо подготовились к пробегу-2014.

Но не остались без подарков и остальные участники - все получили замечательные призы: рюкзак велосипедиста, бейсболку и велосипедный набор.

Организаторы благодарят за финансовую поддержку спонсоров: депутата районной Думы А.Б. Апсарова, ООО «Спорттовары» Л.А. Егоровой, Тобольское ПАТП в лице директора С.В. Кугаевского, руководителя ООО «VIP Декор» В.В. Сороку и областного управления ОГИБДД, приготовивших школьникам мячи, жилеты, мягкие игрушки и грамоты.

КОНКУРС

Лето! Отдых! А тут, скажете, опять чтение?! Даже в каникулы не дают покоя! Но отдых бывает разным: для физического развития или развлечения, для развития интеллекта и души. Здоровый смысл подсказывает, что физическую активность лучше сочетать с умственной деятельностью. Отдыхая, можно и нужно развиваться.

Читайте в удовольствии

Значительный человеческий капитал накоплен в книгах. Именно чтение - основа развития личности, главный инструмент учения и получения образования, потому что этот процесс включает: познание, удовольствие, социализацию, радостный труд, творчество, общение с миром людей, идей и событий. То, что чтение даёт каждому человеку и обществу, вряд ли стоит пристрасно доказывать. Понятно, что по-настоящему плодотворное чтение требует значительных усилий человека читающего и тех, кто организует этот процесс, прежде всего родителей и библиотекарей.

Думается, что юных книголюбов заинтересует конкурс «Наша семья в истории Тюменской области», который проводит летом в рамках Года культуры и 70-летия нашего региона Тюменская областная детская научная библиотека имени К.Я. Лагунова. Конкурс проходит по двум номинациям: «Ожившая история области» и «Гордость нашей семьи». Победителей ждут призы и благодарственные письма. А лучшие творческие работы участников будут представлены в августе на выставке в стенах областной библиотеки.

В августе-сентябре она приглашает на традиционные Лагуновские чтения, которые пройдут по всей области, в том числе и в библиотечных филиалах Тобольского района. Нынешние XIII областные чтения под названием «Мир держится дружбой» посвящены 90-летию нашего писателя-земляка Константина Яковлевича Лагунова. Предлагаем юным читателям района принять участие в выставке творческих работ по номинациям: «Моя любимая книга К.Я. Лагунова» (отзывы, эссе, посвящённые детским произведениям писателя) и «Наши любимые герои детских книг К.Я. Лагунова» (рисунки, поделки, игрушки).

Более подробную информацию об условиях этих конкурсов можно узнать в сельских библиотеках. Надо сказать, что все наши филиалы теперь работают по плану летнего чтения. Специальные программы, мероприятия, книжные выставки помогут юным читателям познакомиться с книжными новинками, встретиться с героями любимых книг, подготовиться к участию в различных творческих конкурсах, игровых программах. Библиотеки ждут вас, ребята!

М. ЛЁВКИНА, заведующая отделом обслуживания Тобольской ЦРБ

Стоматология. Приём платный и по полисам обязательного медицинского страхования.
Обращаться: г. Тобольск, 3«а» мкрн., д. 42/1, тел.: 27-70-03. Режим работы: пн.-пт. - 9.00 - 21.00, сб. - 9.00 - 15.00.

Уважаемые налогоплательщики! Межрайонная ИФНС России № 7 по Тюменской области сообщает, что 26 июня 2014 года в 10 часов в здании налоговой инспекции по адресу: г. Тобольск, 10 мкрн., стр. 50, пройдёт семинар для индивидуальных предпринимателей и организаций на тему «Электронное взаимодействие с налоговыми органами».

ДУМА ТОБОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

27 мая 2014 г.

РЕШЕНИЕ

г. Тобольск

№ 128

О внесении изменений в Устав Тобольского муниципального района

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Тобольского муниципального района, Дума Тобольского района решила:

1. Внести в Устав Тобольского муниципального района, принятый решением Думы от 10 июня 2005 года № 172 (в редакции решений Думы Тобольского муниципального района: от 12.08.2005 г. № 174; от 14.03.2006 г. № 131; от 24.11.2006 г. № 164; от 17.10.2007 г. № 207; от 15.05.2008 г. № 25; от 24.04.2009 г. № 65; от 27.11.2009 г. № 91; от 13.05.2010 г. № 109; от 22.07.2010 г. № 118; от 07.09.2010 г. № 127; от 25.11.2010 г. № 132; от 31.01.2011 г. № 178; от 26.09.2011 г. № 212; от 29.05.2012 г. № 251, от 27.11.2012 г. № 20, от 22.11.2013 г. № 78) (далее - Устав), следующие изменения:

1.1. В пункте 14 части 1 статьи 6 Устава слова «в медицинских учреждениях» заменить словами «в медицинских организациях», слова «гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи» заменить словами

«гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи».

1.2. Признать утратившим силу пункт 34 части 1 статьи 6 Устава.

1.3. Часть 1 статьи 6 Устава дополнить новым пунктом 34 следующего содержания:

«34) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах межселенной территории муниципального района, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре.»

1.4. В пункте 7 части 6 статьи 30 Устава слова «формирования, обеспечения, размещения, исполнения и контроля за исполнением муниципального заказа» заменить словами «осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муницип-

ципальных нужд»;

1.5. Часть 13 статьи 31 Устава дополнить абзацем следующего содержания:

«Действие муниципального правового акта, не имеющего нормативного характера, незамедлительно приостанавливается принявшим (издавшим) его органом местного самоуправления или должностным лицом местного самоуправления в случае получения соответствующего предписания Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, выданного в соответствии с законодательством РФ об уполномоченных по защите прав предпринимателей. Об исполнении полученного предписания районная администрация или должностные лица местного самоуправления обязаны сообщить Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей в трехдневный срок, а районная Дума - не позднее трех дней со дня принятия его решения.»

1.6. Статью 55 Устава изложить в следующей редакции:

«Статья 55. Закупки для обеспечения муниципальных нужд

1. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

2. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются за счет средств местного бюджета.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации, за исключением изменений пункта 34 части 1 статьи 6 Устава, в части вопроса местного значения, который вступает в силу с 1 июля 2014 года.

Председатель Думы Ю.Ф. Зевакин

Администрация Тобольского муниципального района принимает заявления о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 500 кв.м для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: п. Прииртышский, ул. Мостостроителей, 18/2«а».

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение месяца со дня публикации настоящего сообщения по адресу: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24 (администрация Тобольского района).

Такая жизнь ей в радость

Нынешний июнь добавил хлопот нашей односельчанке Вере Станиславовне Коломоец (на снимке). Совсем недавно с мужем Николаем Григорьевичем они отметили 45-летие совместной жизни. Пятеро внуков - вот она радость и гордость счастливых бабушки и дедушки! - достойно продолжают семейные традиции. А 20 июня родные и близкие спешили поздравить Веру Станиславовну с юбилеем - ей исполнилось 65 лет.

Детство и юность Веры прошли в посёлке зверосовхоза. После окончания восьмилетки она поступила на дошкольное отделение Тобольского педучилища. Дважды судьба уводила её от родного порога. Сначала в Викуловский район, куда молодой воспитатель попала по распределению. После заму-

жества в 1969 году Вера уехала с мужем на Украину. Там у них родились дочь и сын. Но через несколько лет семья вернулась в наши края. С той поры судьба юбилярши была неразрывно связанной с родным хозяйством.

Трудилась в зверосовхозе бухгалтером и, чтобы овладеть в совершенстве



новой специальностью, одновременно заочно училась в Тобольском рыбтехникуме. Отработав в бухгалтерии 15 лет, перешла в забойный цех. Когда открылся цех по переработке

пушнины, занималась выделкой шкур. Позже перешла в швейный цех.

В 2002 году Вера Станиславовна вышла на пенсию, но дома сидеть не стала - вошла в состав совета ветеранов. Вот уже на протяжении 12 лет она занимается общественной работой. Ей такая жизнь нравится. Быть нужной близким и окружающим людям - разве не в этом счастье?

Совет ветеранов Прииртышского сельского поселения от души поздравляет дорогую юбиляршу со знаменательной датой.

Ф. СИМОНЕНКО,
п. Прииртышский

В ГАЗЕТУ ПИШУТ

Отпраздновали на славу

С чего начинается Родина? Она начинается с той улицы, на которой ты живешь, с той деревни, в которой ты родился, и для 1033 человек малая Родина - это наш Сетово. 14 июня жители посёлка дружно и с размахом отпраздновали День села.

К нему сетовцы готовились усердно и основательно. И вот этот день, словно солнышко, осветил радостным светом землю, улицы, каждый дом и людей, живущих в нём.

Праздник начался утром с соревнований на спортивной площадке у школы. Они были разнообразны и увлекательны. А торжественная часть прошла у Дома культуры. С приветствием к сельчанам обратились глава администрации сельского поселения Г.М. Фомин, председатель Думы Л.Т. Ивженко, директор школы В.П. Макаренко и председатель совета ветеранов В.Н. Цветкова.

Есть такая народная мудрость: тот род хорош, где старшим уважение и почёт... И тот праздник славен, где им главное место. Особое внимание было уделено людям старшего поколения, которые пережили военные невзгоды, поднимали хозяйство после войны и работали не покладая рук. На празднике

чествовали старожилы посёлка, а самой старшей является Анастасия Николаевна Готманова. Ей 88 лет. В этом году наша Тюменская область празднует свой 70-летний юбилей. Её ровесниками являются В.Л. Денисов, П.Я. Сабитов и Л.И. Бодунова.

В этот день отметили не только юбиляров, но и крепкие и дружные семьи. Так, Александр Николаевич и Нина Викторовна Салтановы вместе уже 45 лет. Не остались без внимания и молодые супружеские пары. В семье Ковалевских появился малыш, а К.А. и А.А. Подрезовы зарегистрировали свои отношения.

Не забыли и тех, кто ушёл служить в армию: В. Колобова, А. Ямбаева, И. Баширова и В. Шевелёва. А ещё в этом году 17 выпускников сделали один из самых важных шагов в своей жизни, расставаясь со школой. Среди них есть и серебряные медалисты О. Тимофеева и Е. Пань-



шина. А на смену выпускникам в этом году в первый класс придут 16 юных жителей посёлка. Впереди у них первый звонок, первый урок, встреча с первой учительницей, новая школьная жизнь и долгое путешествие в страну знаний.

Завершающим этапом праздника стало подведение итогов конкурса «Образцовая усадьба». Первое место заняла А.И. Ермакова, второе - К.А. Подрезова, на третьем - Н.М. Гусева.

Отличное настроение создавали артисты из Дома культуры: танцевальный коллектив «Краски» и театральная группа «Твор-

чество». Восторженно приняли зрители выступление юных артистов из детского сада. Буквально на ура прошла инсценировка частушек «Конкурс красоты» клуба «Родник».

Программу праздника продолжили игры для детей и взрослых. Детвора с восторгом попрыгала на батуте, привезённом работниками центра культуры. В завершение всех ждала ночная дискотека.

От имени всех жителей благодарю организаторов Дня села за этот душевный, по-настоящему семейный праздник.

Е. ОСИПКИНА,
п. Сетово

Спасибо дорогим учителям

Остались позади государственные экзамены. А на этой неделе в последний раз мы, выпускники Масловской школы, собрались в родной школе на прощальный вечер. Нас всего четыре человека - Илиана Бакиева, Ильяр Бакиев, Ольга Кульмаметьева и Заур Мухаметшин, но мы коллектив, дружный класс.

Прощаясь со школой, хотим поблагодарить любимых и дорогих учителей, которые не только делились знаниями, но и воспитывали в нас активность, ответственность и другие человеческие качества. Спасибо нашему первому учителю Надежде Викторовне Ламбиной и учителю начальных классов Флоре Маратовне Бакиевой. Они терпеливо и заботливо, как мамы, вели нас по увлекательным дорогам школьной страны, научили дружить и трудиться. Любовь к русскому языку и литературе нам прививала классный руководитель Розалия Марсовна Бакиева. А ещё она учила отстаивать свою точку зрения и уважительно относиться друг к другу.

Наш 11-й всегда активно участвовал в жизни школы и района. Мы радовались успехам, хотя, конечно, порой были и огорчения, которые учились преодолевать. В этом заслуга организатора внеклассной работы, библиотекаря, учителя истории и обществознания, в настоящее время и.о. директора школы Зульфии Фаридовны Абдувалиевой.

Спасибо вам, Надежда Михайловна Кондрахина, Гульфира Такбиршевна Алеева, Евгения Михайловна Кульмаметьева, Наталья Александровна Клеменкова, Рахима Абульбаисовна Уразметова, Зульфия Яхьяевна Кабаева, Олеся Рабисовна Аминова, что научили думать, рассуждать и добиваться поставленной цели. Уходя в новую жизнь, хочется сказать:

*За дух добра и единения,
Тепло души, сиянье глаз,
За блеск и крылья вдохновенья!
Благодарим всем сердцем вас!*

Илиана, Заур, Ольга, Ильяр,
выпускники Масловской школы 2014 года



«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» - воды глоток живой, новости района принесёт тебе домой.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Абалакский совет ветеранов и администрация сельского поселения сердечно поздравляют со знаменательными юбилеями: с 80-летием - **Анну Фёдоровну Денисову** и 55-летием - **Наталью Андреевну Бухарову**, а также всех июньских именинников. Желаем вам счастья, благополучия, здоровья и добра!

*Пусть в жизни ждут лишь тёплые слова
И сердце никогда от боли не заплачет,
И пусть у вас кружится голова
От счастья, от любви и от удачи!*

* * *

Ермаковский совет ветеранов от всего сердца поздравляет июньских юбиляров: с 60-летием - **Гайшу Алимовну Азизову, Владимира Петровича Редькина, Валентину Георгиевну Запхалову**, с 55-летием - **Нину Ивановну Куприну**, а также всех именинников месяца.

*Побольше радости и нежности душевной,
Удачи и сердечной доброты.*

*Пусть, как по взмаху палочки волшебной,
Сбываются желанья и мечты!*

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОВЕДЁМ
водопровод методом прокола.
Тел.: 8-912-393-20-92.

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ
в наличии и под заказ,
срубы, горбыль, штакетник.
Тел.: 8-919-936-03-88.

МОНТАЖ
водопровода
от скважин.
УСТАНОВКА
насосов, станций,
водонагревателей.
Тел.: 8-909-742-06-34.

БУРЕНИЕ
СКВАЖИН
в любом удобном
для вас месте.
Тел.: 8-929-260-77-08,
8-929-200-86-34.

**27 июня, в пятницу, в 15 часов в центре с. Байкалово, 28 июня, в субботу, с 9 до 14 часов на рынке «Северный» г. Тобольска состоится продажа кур-несушек, кур-молодок (белые, рыжие).
Спешите! Последний раз в сезоне!**

Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова

РЕПЕРТУАР НА ИЮНЬ

II Международный фестиваль европейской современной драматурии

24, вт, 17.00 ПРОТИВ ДЕМОКРАТИИ, ПРОТИВ ПРОГРЕССА, ПРОТИВ ЛЮБВИ Е. Солер (Испания) (16+)

25, ср, 17.00 САМОЛЁТ-БЕГЛЕЦ К. Донева (Болгария) (16+)

26, чт, 17.00 Я, БЭТМЕН В. Медерндорфер (Словения) (16+)

27 пт, 17.00 ХАЧ У. Гицарева (Россия) (16+)

28 сб, 17.00 НАЗЫВАЙТЕ МЕНЯ БОГОМ Д.М. Черво, Р. Шпрегельбург, А. Остермайер, М. фон Майенбург (Италия, Аргентина, Германия) (16+)

Специальная программа фестиваля:

26 чт, 14.00 СНЫ НАЯВУ Р. Шпрегельбург (Аргентина) (16+)

27 пт, 15.00 ДЕЛО № фотофильм А. Никитинских по новелле И. Бродского (16+)

28 сб, 15.00 РУССКИЙ СПОСОБ Док. фильм А. Никитинских (16+)

Пьесы будут представлены в формате читок.

На мероприятия фестиваля вход свободный.

Свидетельство о гос. регистрации №1127451005230 от 05.04.2012 г.
avuar-garant.ucoz.ru

АВУАР-Гарант
КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ОК

Займы на покупку и строительство жилья

владельцам
материнского (семейного) сертификата

*Займы выдаются только членам кооператива
г. Тобольск, 9 микрорайон, 15 А, офис 28
Телефон: 8 919 923 53 53
Работаем на основании ФЗ №190 от 18.07.2009 г.